

Kemencesalja

Majlank minden vasarnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél évre
2.50 P, negyed évre 1.30 P.

POLITIKAI LAP.

Felélő szerkesztő és kiadó: DINKOREVE NÁNDOR

Póstatakarékpénztári csekk száma 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Céldömök, Kossuth Lajos-utca 14. szám
Hirdetés díja előre fizetendő.

AMIKOR A FÁK NEM NÖNEK AZ ÉGIG

A bibliai ősbabilon népe legelső kultúrnép volt a földnek. Ez az ország az Eofrátesz és Tigris folyók környékén terült el, a mai Irak nevé angol pyrambirkok és környékén. Területén sok, ma már csak romokban levő város volt. Babel annyit jelentett mint Isten kapuja. Babel volt Babilonia fővárosa, amelynek környékén eibuzódó heg tetőjén épült Birez-Nimrud, vagyis Nimród tornya néven ismert rom balmaz. mely Bel-nebó istennek temploma volt, a melyet a biblia Babel tornyával azonosít. A volt Babilonia területén még ma is látható nabukodonozor Babilonia király palotájának és függőkerkjeinek omladékai, az akkori Babilonia déli részét Kaldeának is nevezték, Babiloniának illetve Kaldeának ősi lakosai a történelem tanúsága szerint a turáni fajhoz tartozó szumirok és akádok voltak, akiknek nyelve az Uralaltaji nyelvhez igazodott, hasonló volt ahhoz. Ezek szerint Krisztus előtt 3.500 évvel élt Babiloniai Kaldeaiak, a világ legelső kultúrnépe nekünk magyaroknak és hunoknak testvér népe volt.

A Babiloniai kultúrája az egyiptomi művészetet is megelőzte. Az Asszír irodalom és művészet a régi Babilonból alakult ki. Tőlük származik a még ma is használatos állattörv, öröszították fel először, a kör-

napnak órákra, az óráknak percekre való beosztása. Különösen agyag munkái, díszes szövelei, himnuszai és szónyegei voltak híresei. Bibliai hagyományok szerint Babilonia területén volt a Paradicsomkert, ezen a vidéken mutatgatják Éva anyának sírját. Noé apánk itt termítette azt a füzest borított, amittől egyszer vagy talán többször is, jókedvében bűnbé esett.

Az akkori babiloniai nép vallása is meggyezett nagyjá-

ban az ősmagyarok és őshunok vallásával. Így különösen az égitestek imádása a szellemekben való hit volt vallásuk, hitük talpköve.

E hatalmas nép a szomazédos törzseket adófizetőjévé tette, így lett adófizetője Judea, a mai Palesztina zsidó népe is. E mindig forrongó nép nem szívesen áldozott Babiloniának és csak az alkalmat várta, hogy meneküljön a teher alól. Ez előzetkezett akkor, amikor Babiloniában zuvarok keletkeztek, a katonákat lekötötte, Judea népe ezt az alkalmat felhasználta, fellázadt a bűbéresség ellen, azonban Nabukodonozor király Krisztus előtt 586-ban büntető hadjáratot indított Judea ellen, fővárosát Jeruzsálemet teljesen elpusztította, királyát Jobabjint megvakította, kivéve azokat, akiket szőlőművelésre otthagytak a köztudomásszerinti híveit, akik közé Jeremiás próféta is tartozott ott halott, a többi áttelepítette a saját országába. A zsidók itt mindenféle munkával, iparral kereskedéssel foglalkoztak, de szívesen védekeztek a beolvasztás ellen. Ezekiel próféta körüli csoportosultak, míg végre 50 éves rabság után kiszabadultak.

A szentírás szerint amikor Babilonia népe ekkora hatalomra emelkedett, kezdett kétségbeesni az Isten ellen, mert a tornyot kezdte építeni ami az égig érjen. Mikor a torny már elég magasra felépült, Isten megzavarta a nyelveket, nem értették meg az irányítást, a torny építése felelő maradt, a babiloniai népe pedig szétszóródtak a világ minden részében.

Ezt alapítja meg a szentírás.

De van egy másik történelmi hagyomány, ami azt mondja, hogy Krisztus előtt 516-ban Cyrus Perzsa király hadatüzent Babiloniának, azt elfoglalta, a bűnbűbűs ország népét szétszórta. Ez volt az az Isteni csapás amit azért kaptak, mert megtagadták az egyház Isten létezését.

A Babeltornyó építésének bibliai magyarázata azt igazolja, hogy senki ne bizza el magát, főleg ne feledkezék meg a hitről, mert aki ezt teszi, egészen bizonyos hogy elpusztul.

A szovjet a mostani háború előtt Moszkvában olyan hatalmas vas és betonüveget akart emelni amilyen nincsen a világon. retentő mennyiségű vasat, acélt, cementet számlítottak a helyszínre, hogy abból megépítsék a modern Babeltornyót. Nem is titkolták, hogy a törősbáz lesz a modern Babeltornya, ez lesz az Isten kicsufolyása. Itt akarták bebizonyítani, hogy az ez minden, ezenkívül

nincsen semmi a világon.

A modern Babeltornyókat leakták az alapjait, elkezdték állogatni a vas és acéloszlopokat, amikor már meglehetősen benne voltak a munkába, megjelent a modern Cyrus, aki nem is király, csak egyszerű halandó, szétugrasztotta a bittagadókát, a modern Babeltornyókat már megépült részeit sietve szétszedték, csak romok maradtak ott. Az összehordott nagymennyiségű vasanyagot elszállították a hadiszergyárakba, hogy abból hadianyagot öntsének.

Ahogy beteljesedett a világ legelső kultúrnépének sorsa, éppen úgy beteljesedik a modern idők hittagadónak sorsa is. Oroszország megmarad, annak mindig jámbor, Istenfélő népe visszatér a hithez, a modern vezetők elvesznek, mert el kell vesznök. Ez a világ rendje. Ez az, amikor a fák nem nőhetnek az égig.

Csoknyai József.

Augusztusban minden lisztjegyre lisztet adnak

Öt héttel ezelőtt a kormány tudvalevően átmenetileg, bezárolag augusztus 2-i hatállyal napi 15 dekára csökkentette a

vasárnap teljes le, sokan tehát már úgy értelmezték a rendelkezést, hogy már vasárnap életbe lép a régi rend, a napi 20 dekás kenyérfeljadag

illetékes helyről közölték, hogy ez a magyarázat egy nappal téved, mert a régi rend az annak idején kiadott rendelkezést értelmében csak hétfőn, augusztus 3-án lép életbe, vasárnap azonban még a 15 dekás csökkentett feljadag van érvényben. A közönség bizonyára nagy örömmel fogadja a régi

rend visszaállítását, méginkább kenyér árának csökkentését a jellel való leszállítását. Mindkét intézkedés annak a jele, hogy

megközelítési intézkedéseit amelyek a másrészt szociális szemléletű tanuszkodnak. Ezek a nullás liszt ára waradt változatlan.

A nyilvános üzemekben értéző közönség különös meglepéssel fogadta a régi rend visszaállítását, ami az a jelenet, hogy ezeken a helyeken, tehát a vendéglőkben, kávéházakban, kifőzdőkben és egyéb étkezési üzemekben változójegeire ismét a korlátoltas előtti 6 dekás kenyérszeletet kapja és a pékek is

Korcsma megnyitása

Tisztelettel értesítem Cellődömlök és vidéke n. e. közönségét, hogy Cellődömlökön a gróf Széchenyi-utóában újonnan épült

korcsmát

1. évi augusztus hó 9-én délután 4 órakor ünnepélyesen, táncsal, zenével

megnyitóm

Amidőn ezt a nagyérdemű közönség szíves tudomására adom, biztositom kedves vendégeimet, hogy minden időben frissen csapolt sörtet legfinomabb borokkal, különféle szezes italokkal, valamint egyttal hűsétellettel szolgálhatom ki.

Szíves pártfogást kérve, kiváló tisztelettel

Csupor Ferenc

korcsmáros

nagyobb személyt fognak sütni, melynek súlya ismét 5 deka lesz.

Ugyancsak illetékes helyről kapjuk azt az értesítést is, hogy augusztus hónapban az összes lisztjegyre lisztet kap a közönség, tehát azok egy részét nem fogják rizsre beváltani, hanem a lisztjegyre 40 deka nulláslisztet fognak kiszolgáltatni. Hogy a rizskiosztás rendje augusztusban miként alakul, illetve, hogy mennyi rizst és milyen jegyre-fognak kiszolgáltatni, ez még nincs eldöntve, de valószínű, hogy a közellátási szelvény valamelyik kockájára kap majd a közönség rizst.

Ragados száj- és koromfájás. Közhírré teszi az előjárás, hogy Cellődömlök nagyközönségben ragados száj- és koromfájás miatt, ha-ított kormú állatok felhajtása tilos. Nem szabad tehát szarvasmarhát, bivalyt, juhok, kecskét, sertét sem kivinni, sem behozni, továbbá a vérszót terjesztő trágyát és szalmát.

Négy középiskolát végzett fiút tanoncak felvesszünk.

A vasi honvédek hőstette Starij-Oszkolnál

Keleti hadszíntér, 1942. július.

Második napja romokban füstölög a messze keleti nagy város, az Oszkol partján. A magyar és német csapatok a városra túl üldözik a szovjet sereg maradványait, amelyek ebből a gyilkos harapófögből még ki tudtak menekülni. Hat napig állt a harc. A nehéz bombázók és a zuhanorepülők azonban végül is utat teremtettek a szövetséges csapatok számára s a 17. szovjet hadsereget csaknem teljesen szétmorzsozták. — Amikor ezeket a sorokat írom, az erdősegekben szétszóródott seregestek hőkötése, még tart, azonban ezeknek az ellenséges erőknek a sorsa már megpecsételt. Csak egészen rövid idő, nehány nap kérdése, hogy főként az ezen a vonalon harcoló magyar csapatok, közbülső a szombathelyi hadieat kiválóan küzdő alakulatai megsemmisítsék.

A „vasiak” kemény, szívós harca döntőbefolyással volt az ötközre kialakulására s — kűdön kell jegyezni azt az örvendese, az otkhontakat is bizonyára megnyugtató tény, hogy elenyészően csekély veszteséget követelt ez a pompás haditett, melyet az egytűzarcú német csapatok és parancsnokai is elismertek.

Jarjuk a várost, amelyet a megismétlődő repülőtámadások teljesen rombdöntöttek. Nincs ép ház, füstölög romhalmaz minden. 38 gyarepülő, műmalom, hatalmas raktárházak, gabonatarok, üszkösödő, fojtó füstgombolyagtól terhes romjai mellett víz az út, rengőteg állati tetem, kilőtt, hatalmas páncélkoszik, harékoszik, halott szovjet katonák fekszenek az út mellett.

Borzalmas kép.

A város keleti részén magyar messzehordó ütegek tevéken

viselőállást, hogy támogassák messze előre jutott gyalogságunkat, amelynek egyik kisebb száka hőkötés jutott feladatul

Utatlan utakon megyünk tovább, előre, a muszaki csapatok által vágott csapásokon, mellettünk piros zászlócskák jelzik, hogy aknamezőn víz az út nem tanácsos hát letérni.

Folyó partjához érünk. A hidat fölrobbantották a menekülő szovjetcsapatok, de mellette már áll a hadihíd, amit alig egy óra alatt építettek utasaink. S

a folyó tulsó partján: végelethatatlan sorokban egyre menetelő oszlopok . . .

Újból ütegállások mellett haladunk el. Álljunk csak meg! — Magyar tüzérök szorgoskodnak az állások körül. Szombathelyiek vagyunk. — mondják érdeklődésünkre.

— Mióta vannak itt?

— Eppen most építjük az állásokat, — a város mielőtt részén voltunk harcban.

A krónikás pedig jegyez.

Vasnapjei, sőmjénmihályfai fiatal őszijelű Molnár Sándor hadapródörmester a hőse annak a Starij-Oszkol melletti ütközetnek, amelyet ütegeknek nagyszéru tevékenysége vezetett be.

Itt ül most velem szemben. Csak a szeme csillogása árulja el, hogy a beszélgetés közben ismét aleti azokat a pillanatokat, amelyek kitorolhatatlannal bevesztek emlékezetembe, s amelyek nyomában magyar tüzérök hadiskere semmisítette meg az ellenséget.

De — osztályparancsnokának engedélyével, — mondja el ő maga, miért teraszlette föl a parancsnoksága kitüntetésre:

— Július 4-én már a németek támadását támogattuk. A kedő esti órákban érkezünk meg, ütegünkkel Starij-Oszkoltól délre egy kis erdő szegélyéhez értünk s mindjárt parancsot kaptam, hogy gépkocsimmal hajnáiban menjek előre es derítsém föl a megjelölt tereprészt

— Ejfel után, két óra körül indultam utnak, — folytatta Molnár Sándor hadapród, — s négy órakor már elhagytam a német gyalogság első vonalát. A bekerített ellenség akkor már a Gumny község mellett levő erdősegekben ellentámadásra gyülekezett. Orat-san sikerült megzeliíteni a rendezés alatt levő

gyelhettem: gyalogságuk, lovaságuk, tüzérögük és motorizált alakulataik gyülekezését.

— Ezután engedélyt kértem parancsnokomtól a lövére, A lölelemek megadása után hat belövést adtam le s valamennyivel telitalálatot értünk el. Tűzem megnyitása után pedig a csoport majd az egész német tüzérög a belüti pontokra irányította tüzét. Ebből a körzeiből az ellenség már a déli órákban visszavonult, megfigyelt és összpontosított tűzünkkel minden

kitörési kísérletet főlényesen megküszöttünk. Hajmáskéren békegyakorlat alkalmával — sem adódott ilyen halás cél, — fejjezte be a történetet, mosogyó arccal a hadapród.

Mindaz amit most itt Molnár Sándor hadapród örmeister elmondott, talán szürke, gyorskori harcselekménynek tűnik föl, hallgassuk meg hát parancsnokát, Pfanni Egon főhadnagyot, aki az ellenség visszavonulása illetve megsemmisítése után megtekintte a tüzérög által lött erdőrészt.

— Tűzünknek megsemmisítő hatása volt, — mondja Pfanni főhadnagy. Az ellenség az erdő szegélyénél akarta végrehajtani a gyülekezést. Közvetlenül az erdő szegélyénél két szovjet löveget nemisítottunk el örökre, — telitalálat érte őket, a kezelőlegényegek a lövegek körül szétzaggalott végtagokkal holtan maradt. Helt-hb megtaláltam a lövezeket vontató 12 ló tetemét is. Oldóbb két páncéltörő ágyút találtam lövegár nélkül. Nem tudták elvontatni és így tették használhatatlanná.

— Soha nem felejttem el, — folytatja a főhadnagy, — amit egy óra fa közelében láttam. Repszünk egyszerre talála lovasat és lovat. A repesz a lovas mindkét lábát elvitta, de még eonkán is üve maradt holtan cietelen lova hátán. Közvetlen mellette ut szovjettüzer holtteste, — hevert egycsomóban. Nyitvánvalóan hallották a gránátok süvénését s oszebujták fel-lemlükben. Ez volt a vesztlük Telitalálat végzett velük. Az erdő belseje felé súlyosan sebesült szovjet katonák feküdték a hordagyakon. Ezeket már nem tudtak elszállítani a visszavonuló ellenség. De úgy lehet nem is akarta. Nem egyszer találkoztunk már ehagyott gondozás nélkül maradt szovjet sebesültekkal akiket el sem láttak, egyszerűen nem törődtek velük.

— Egyébként az erdőben és a mellette levő rosztláblában több mint ezer halottat és sok száz súlyos sebesültet számoltunk össze hevenyészve. Ezen-

hagytak hátra. — Amit itt láttam, — fejjezte be az elbeszélést Pfanni főhadnagy, a puztulás borzalmas képe volt. Messzehordó lövegeink megsemmisítő hatásu tűze az ellenséget valószággal szétröszkölte. Aki életben maradt foglyul esett.

A történetnek vége. De idő sem volna már tovább diskurálni Molnár hadapród főhadagnyának gépkocsija továbbérte előttünk, a nagy orosz pusztaságban.

Gáffy András bdp. örma.

